Val6szintiségszamitas 1, 2. minta zarthelyi dolgozat, 2022 §sz

(1) Tegyiik fel, hogy az X1, Xo, ... valoszintiségi valtozok fiiggetlenek, strtiségfiiggvényiik:

8. .
f(w)={‘”3’ e

0, x=<2.

Konvergens-e valamilyen értelemben az (X1 + Xo + ...+ X,,)/n valészintségi valtozokbol allo sorozat, és ha igen,
mi a limesze?

(2) Tegyiik fel, hogy egy véletlenszertien kivalasztott ember jévedelme (ezer forintban szamolva) 500 varhato értéki és
50 szorast valoszintségi valtozo (ez mindenkinél azonos eloszlas). Filiggetlentil kivalasztva 100 embert, mennyi a
valoszintisége, hogy az atlagos jovedelmiik tobb 510 ezer forintnal? Adjunk koézelitést erre a valdszintségre, illetve
adjunk felsé becslést is a Csebisev-egyenlGtlenség alapjan.

(3) Tegyiik fel, hogy az X és Y valoszintiségi valtozok egylittes stirtiségfiiggvénye:
fl,y) =1(0<z<1,0<y<1)-(z+y)-c

ahol ¢ megfelels pozitiv szam.
a) Hatarozzuk meg c értékét.
b) Hatarozzuk meg az E(X|Y") feltételes varhato értéket.
c) PX+Y <1)="
(4) Tegyiik fel, hogy egy 1000 km-es sivatagi autos tarara indultunk egy potkerékkel. Sajnos az utak nagyon rosszak,
igy itt az egyes kerekek élettartama fliggetlen exponencialis eloszlasinak tekinthetd, de csupan 1000 km varhato

értékkel. Mi a valoszintsége, hogy célba tudunk érni kiils§ segitség nélkiil? (A kereket ki tudjuk cserélni sziikség
esetén, de javitani nem tudjuk.)

(5) Legyen X stirtiségfiiggvénye 22 ha 0 < z < 1, Y pedig egyenletes eloszlas a (0; 1) intervallumon és tegyiik fel, hogy
fliggetlenek. Adjuk meg X + Y strtiségfliggvényét!



